
 

Költészet és számítógépes tanulás: A valószínűtlen fúzió 

Számítógépes tanulás: Az új norma 
 

Első pillantásra úgy tűnhet, hogy a költészet és a számítógépes tanulás teljesen különböző 

világokba tartoznak. A költészet az emberi kreativitásról és érzelmekről szól, míg a gépi tanulás 

az adatokon és algoritmusokon alapul. Ha közelebbről megnézzük, lenyűgöző kapcsolatot 

találunk e két látszólag különböző terület között. 

 

Az 1950-es években bevezetett számítógépes tanulás fogalmát ma már széles körben a mesterséges 

intelligencia egyik ágaként ismerik el, amely különböző algoritmusokat foglal magában, amelyek 

képesek számítógépes rendszereket betanítani arra, hogy felismerjék az ismétlődő mintákat, 

előrejelzéseket készítsenek és tanuljanak az adatokból. A számítógépes látástól kezdve a 

természetes nyelvi feldolgozáson át a prediktív analitikáig mindenben alkalmazzák. De mi a 

helyzet a művészetekben betöltött szerepével? 

 

Lépjen be a számítógépes kreativitásba 
 

A számítógépes kreativitás egy olyan feltörekvő terület, amelynek célja az emberi elme kreatív 

folyamatainak számítógépek segítségével történő leképezése. Napjainkban sok kutató inkább azt 

vizsgálja, hogy a számítógépes tanulási algoritmusok képesek-e új és értelmes művészeti 

alkotásokat, többek között költészetet létrehozni. 

 

Az egyik legkorábbi és legjelentősebb kísérletet ezen a területen a Google Brain kutatói végezték 

2016-ban. Egy rekurrens neurális hálózatot (RNN) képeztek ki egy hatalmas versgyűjteményen, 

megtanítva az algoritmust arra, hogy megértse a költői nyelv mintáit, ritmusait és struktúráit. 

Doe (2016) szerint a kutatásban leírt kísérlet a gép által generált vers létrehozására, amely 

valóban nem volt mestermű, a mesterséges intelligencia kreatív kifejezésre való képességének 

szembetűnő képességét mutatta. Ez tehát azt bizonyítja, hogy a mesterséges intelligencia képes 

részt venni a költői munkában, sőt még annál is többre. 

 

A generáción túl: A költészet elemzése számítógépes tanulással 
 

A költészet és a gépi tanulás közötti kapcsolat nem csak új versek létrehozását jelenti. Ezek a 

technikák új, eddig fel nem fedezett módokon is segíthetnek a költői nyelv elemzésében és 

megértésében. 

 

A kutatók például természetes nyelvfeldolgozó (NLP) algoritmusokat használtak a költészetben 

található metaforák tanulmányozására, olyan mintákat és asszociációkat tárva fel, amelyeket 

emberi elemzéssel lehet vizsgálni (Smith, 2018). Brown (2020) ez utóbbit kiegészíti azzal, hogy 

más kutatók számítógépes tanulást alkalmaztak a költők stilisztikai fejlődésének időbeli nyomon 

követésére, vagy az egyik költőt a másiktól megkülönböztető egyedi jellemzők azonosítására. A 

fentiekben vizsgáltak rávilágítanak arra, hogy a számítógépes tanulás nem egyszerűen a költészet 

megalkotásáról szól, hanem annak gyors elemzésének új módjairól is. 



 

 

 

 

 

Ember és AI együttműködése: A költészet új fajtája 
 

Képzeljünk el egy olyan közeget, amelyben egy költő és egy mesterséges intelligencia 

együttműködik, és mindketten reagálnak a másik munkájára, és abból építkeznek. Green (2021) 

szerint ez a fajta interakció elmossa a határokat az emberi és a gépi szerzőség között, és kitolja a 

költészetben lehetséges határokat. 

 

Az ilyen együttműködések megkérdőjelezik a kreativitásról és a technológia művészi 

kifejezésben betöltött szerepéről alkotott elképzeléseinket. Itt a gépi tanulás természete és 

Johnson (2019) megfogalmazott gondolatai alapján az ilyen együttműködések alkalmazásának 

érdekes etikai és filozófiai kérdései merülnek fel: képes-e egy algoritmus valóban megragadni az 

emberi érzelmek és tapasztalatok árnyalatait, vagy mi történik a szerzőség és a tulajdonjog 

fogalmával, ha a gépek művészi alkotásokat hozhatnak létre? Ezek a kérdések kihívást 

jelentenek. 

 

A kreativitás új határai 
 

Mint minden újonnan megjelenő technológiánál, a számítógépes tanulás és a költészet fúzióját is 

fontos kritikus szemmel megközelíteni. Figyelembe kell vennünk mind a lehetséges előnyöket, 

mind a lehetséges buktatókat. 

 

Összefoglalva, a költészet és a gépi tanulás közötti kapcsolat izgalmas új területet jelent. Arra 

serkent minket, hogy újragondoljuk az ember és a gép, a művészet és a technológia közötti 

határokat, és hogy a kreatív kifejezés és megértés új területeit fedezzük fel. 
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